

场上铁血硬汉 场下双商在线 这样的中国男网一哥谁不爱？



本报记者 王萍琴

巴黎奥运会上,奥运冠军郑钦文面对记者提问时的高情商发言一度火爆网络。在2024杭州网球公开赛上,我们近距离感受了张之臻的“能说会道”。

作为当前中国男网的一哥,张之臻1米93的身高,站在身边压迫感十足,但说起话来礼貌而谦逊,不管是面对媒体还是球迷,张之臻的回答双商在线,自信而幽默。

”

“谢谢你们没去隔壁看演唱会” 张之臻稳定输出“喜剧人”发言

在杭网的赛前发布会上,张之臻来到新闻发布厅,坐下来第一件事是先扎起自己的头发,见惯了正襟危坐、气氛严肃的发布会,张之臻的松弛感迎面而来。在主持人有些紧张的情况下,张之臻还主动开起了玩笑,调动起现场的气氛。

9月21日晚,杭州奥体中心热闹非凡,两场演唱会在“大莲花”和奥体中心体育馆同时开唱,而“小莲花”内的杭州网球公开赛如火如荼。

张之臻在9月21日晚压轴登场,仅丢三局轻取意大利选手贝鲁奇,成功进军本届杭州网球公开赛的男单八强。赛后,张之臻在摄像机镜头上写下“开心”两字,对现场的球迷们说:“非常感谢你们在这里看我比赛,没去隔壁看演唱会。”惹得全场欢呼。

记者在现场遇到几位相约一起来的男球迷,举着张之臻的横幅,上面画着张之臻的Q版人物形象,和英文“AmaZZZing”字样。“ZZZ”是张之臻的外号,他曾经表示,“对于不会说中文的人来说,这个发音就简单多了,听上去也挺酷,而且我还真挺喜欢睡觉的,所以特别合适。”几位球迷对此也是津津乐道:“我们就爱张哥的松弛感,他经常躺下就能睡觉。”

巴黎奥运会时期,张之臻的松弛感和幽默感就为人津津乐道,奥运赛场上“临时摇人”的故事让许多人捧腹大笑,接受采访时随口而出的段子更让众多网友称他为奥运“喜剧人”。

张之臻不吝于通过轻松调侃和幽默风趣的语言,分享自己在比赛中的趣事和心路历程,使原本可能乏味的正式场合变得生动有趣起来,也让大家看到了一个不同于赛场上的张之臻。

“放养”环境下长大 张之臻感恩父母从小放手

张之臻身上的这种松弛感,或许与他的成长环境有关。

张之臻的父亲张卫华是一名职业足球运动员,母亲是射击运动员,虽然出身体育之家,但父母对于张之臻的培养方式却是“放养”。

张之臻的母亲秦唯,自己通过体育特招考进大学,完成大学教育之后平稳、顺利地找到了理想的工作,一直干到退休。但对于张之臻,秦唯说从未向孩子灌输过必须拿第一的想法,“觉得孩子今后能有网球这个特长就好,没想过他能取得怎样的比赛成绩。”

“他们给我的最大帮助就是他们没那么过度在

意我。当我第一次离家参加全国青少年赛时,我可是一个人,我是和其他队友的家长们一起去的。”张之臻也曾谈及父母的培养方式,开玩笑引得现场爆笑。

去年在杭州参加亚运会时,张之臻就透露,自己并不喜欢父母在场边看比赛,因为这样心里多少有点顾虑。“非常感谢父母能让我放飞自我,让我一个人在外面打,他们能理解我这点也是非常不容易。”

培养一个孩子走上网球之路,需要家庭付出无数的心血和不菲的金钱,让年纪轻轻的孩子独自在外闯荡,父母选择“放手”,任其成长,更是难能可贵。

“这里是我们的主场” 张之臻期待做出好文章

“一哥”的称呼,不仅仅体现在技术和排名上。

网球是一项“单兵作战”的运动,多年来的自由生长,让张之臻在赛场上有出色的心理素质和勇气,让他在面对强敌时也能保持冷静。而在赛场胜负之外,张之臻双商在线,个人魅力十足。

去年亚运会夺金的张之臻在杭州人气很高,在休息的间隙,每每有人喊出张之臻的名字,就会引出全场的加油声。

职业网球运动员的一口流利的英语几乎是标配,回到中国,有时张之臻为了照顾现场的观众,在赛后采访环节用英文回答完毕后,自己给自己充当翻译,用中文再解释一遍。

ATP杭州站和成都站作为中国赛季的开端,中国选手在两站比赛都有不俗的表现,浙江选手布云朝克特、中国一哥张之臻在杭州站闯入4强,小将商竣程在成都也成功晋级四强。

中国赛季开启,中国选手在主场将会有怎么样的发挥,让人充满期待。张之臻此前接受采访时就表示,今年的中国赛季,可以做点小文章:“去年因为都在打亚运会,非常可惜缺席了前两周的比赛。今年大家的水平都有所提升,这是一个非常不错讯息,这里是我们的主场,我们也是可以稍微做点小文章的。”



张之臻、布云朝克特 会师半决赛 杭州网球公开赛 将上演中国德比

本报讯 9月22日,2024杭州网球公开赛1/4决赛,浙江选手布云朝克特以6:4、6:2战击败库库什金,职业生涯首进巡回赛四强。随后,中国一哥张之臻直落两盘横扫巴埃纳,他将与布云朝克特相遇在半决赛。9月23日,“小莲花”将上演中国德比。

在昨晚的比赛中,浙江选手布云朝克特的发球技惊四座,动辄时速超过200公里的Ace球,看得球迷大呼过瘾。本场获胜后,布云朝克特的即时排名闯入TOP100,他也是现役第四位打进巡回赛四强的中国大陆男球员。

获胜后,布云朝克特现场激动落泪,“我想到的和我一起训练的小伙伴们,他们当中有人已经退役,今天都在现场,这几天都在现场为我加油,包括小队员,我希望也能成为他们的榜样。”

布云朝克特近期参赛任务繁重,刚刚结束戴维斯杯的他马不停蹄赶到杭州参赛,对自己能在杭州站取得什么样的成绩并没有预期:“赛前我肯定不敢想,我只能做好每天该做的事情,做到这一步我自己没有想到。”

即时排名闯入TOP100,布云朝克特对于赛季末的目标更加坚定:“希望实打实的排名进到前100,以正选的身份参加澳网。”

随后登场的中国一哥张之臻发挥同样亮眼,以6:3、6:3击败巴埃纳,首进硬地巡回赛四强,半决赛将与布云朝克特上演中国德比。这也是张之臻职业生涯第三次跻身巡回赛男单四强。

在另一边的成都赛场,小将商竣程以6:4、7:6(8)击败布勃里克,继美网后再胜对手,本赛季第三次跻身巡回赛四强。三位中国大陆男选手在同一天跻身ATP巡回赛男单四强,携手创造历史。

本报记者 王萍琴